

Berichtigung und Zusätze.

pag. 165, Zeile 8 v. u. muss es heissen $\frac{1}{3,4}$ statt $\frac{1}{34}$.

Ein Stern ist zu setzen vor den NNo. 6, 7, 10, 12, 16, 17.

(Zu No. 15, *Oxyuris obvelata*): Das vordere Drittel des Darms und die hintere Anschwellung des Oesophagus haben auffällender Weise an ihrer Innenwand ein Flimmerepithel.

(Zu No. 16, *Heterakis longicaudata*): *Heterakis vesicularis* unterscheidet sich von dieser Form am männlichen Schwanzende nur dadurch, dass die beiden hintersten Papillen in einer Querlinie nebeneinander, in derselben Entfernung von der Schwanzspitze, bei *H. long.* aber in einer Längslinie, hinter einander stehen; der Schwanz ist von *Heter. vesicularis* beim Männchen $\frac{1}{10,7}$, beim Weibchen $\frac{1}{4,5}$ der Gesamtlänge gross, also relativ doppelt so gross wie bei *Heter. long.*, weshalb die beiden Formen wohl zu trennen sein werden.

ZOBODAT - www.zobodat.at

Zoologisch-Botanische Datenbank/Zoological-Botanical Database

Digitale Literatur/Digital Literature

Zeitschrift/Journal: [Archiv für Naturgeschichte](#)

Jahr/Year: 1879

Band/Volume: [45-1](#)

Autor(en)/Author(s): Anonymus

Artikel/Article: [Berichtigung und Zusätze. 370](#)